



Dakov: Kompenzacioni fond do sada nije intervenisao

Dovoljno sredstava za štetu

Novi Sad

Direktor Kompenzacionog fonda Srbije Milan Đakov izjavio je da se taj fond u prve dve godine rada nije našao u situaciji da isplaćuje odštetu poljoprivrednicima koju su im prouzrokovala javna skladišta.

„Za sada se to nije dogodilo i nadamo se da toga neće ni biti. U svakom slučaju, fond ima dovoljno sredstava da pokrije bilo kakvu nastalu štetu“, rekao je agenciji Beta na Novosadskom sajmu. Đakov je ocenio da je uvođenje robnog zapisa kao hartije od vrednosti olakšalo trgovinu poljoprivrednim proizvodima, a poljoprivrednicima dalo opciju više u od-

nosu na ono što su imali pre. On je preporučio poljoprivrednicima da iskoriste mogućnost dobijanja robnih zapisa, koji imaju dodatnu vrednost jer imaju tri prstena zaštite. „Svako javno skladište je tehnički ispravno i finansijski osposobljeno za te poslove, postoje redovne inspeksijske kontrole, a u slučaju bilo kakvih propusta skladištara garantujemo za isplatu štete onima koji predaju robu“, rekao je Đakov. Prema njegovim rečima, poljoprivrednik kroz sistem javnih skladišta ima mogućnost da upravlja svojim rizicima, da uzima bankarske kredite ili proda robu kada je cena najbolja, a ne u momentu žetve

kada je obično niža. „Čini mi se da razumevanje samog sistema i poverenja u fond raste iz dana u dan i da raste i broj poljoprivrednika koji žele da učestvuju u tom sistemu“, rekao je Đakov. Naveo je da je trenutna raspoređenost javnih skladišta u Srbiji dobra, ali da ima delova zemlje koji nisu dobro pokriveni, pa da fond nastoji da obezbedi dodatne skladišne prostore.

Prošle godine je 60.000 tona poljoprivrednih proizvoda bilo predato na čuvanje mreži od 12 javnih skladišta u Srbiji. Kako je ranije najavljeno, Kompenzacioni fond vodi pregovore o licenciranju skladišta koja bi primila do-

datnih 120.000 tona proizvoda. Direktor preduzeća „Graniko“ iz Beograda Jovica Nikolić, koje je od osnivanja Kompenzacionog fonda pristupilo mreži javnih skladišta u Srbiji sa tri skladišna prostora kapaciteta 17.000 tona, rekao je da je odmah prepoznao prednosti koje dobijaju skladištari jer su im kapaciteti uvek popunjeni i dobijaju maržu za svoje usluge. „Kod nas se najviše skladišti kukuruz, u jednom delu i pšenica, ali i uljarice imaju perspektivu“, rekao je Nikolić i naveo da do sada nije imao probleme u poslovanju niti bio suočen sa intervencijama Kompenzacionog fonda.

Beta